

# БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ

Орган Семеновского райкома ВКП(б), районного и городского Советов  
№ 128 (2509) | Пятница, 6 ноября 1942 г. | Цена 10к.

## ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА, ВСЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ!

ПОЛВЕДЕНЫ итоги предоктябрьского социалистического соревнования. С честью выполнили свои обязательства коллективы артели «Красный швейник», райпищекомбината и некоторых других предприятий. Артель «Красный швейник» на 27 тысяч рублей дала продукции сверх годового плана. Райпищекомбинат к октябрьским торжествам выполнил годовую планку на 101 процент.

Достоинство встречает XXV годовщину Октябрьской социалистической революции колхозная деревня. Сельхозартель Хвостиковского и Шаджеского сельсоветов перевыполнила план сдачи хлеба государству, колхозы Сутырского и Дмитриевского сельсоветов успешно провели подъем зяби. Организовано идет в колхозах Хахальского сельсовета сдача льнопродукции государству.

В ходе этого соревнования на предприятиях и в колхозах выросли новые стахановцы военного времени — подлинны мастера своего дела. Почетными именами двухсотника на заводе имени 3-х коммунистов называют более 30 человек, в числе их станочница Галанчева, формщица Майорова и Соколова,

наждачницы Лебедева и Зимина, в артели «Красный швейник» их до 20 человек, много таких товарищей в артели «Экспорт», на лесозаводе, среди железнодорожников.

Мария Николаевна Зеленцова из Николаевского колхоза, Ново-Петровского сельсовета, выросла в этом году 200 поросят. 56 голов выращены ею сверх плана! Трех сезонных задания, работая на корове, получила на подеме зяби Зиязиде Георгиевна Сальникова — колхозница Пырдейского колхоза «Спартак». Трехпалочница Василиса Семеновна Погодина из Шафитовского колхоза «Свобода» обрабатывает в день по 15 килограммов льноволокна вместо 10 по норме.

Но не следует успокаиваться на достигнутом. Родина, фронт требуют от нас еще большего напряжения сил, увеличения выпуска всего того, что нужно для обеспечения победы над независимым врагом. Под этим лозунгом встречаем мы 25-летие Великого Октября. Этими задачами живет сейчас каждый советский патриот.

Все для фронта! Все для победы!

## Колхозы Хахальского сельсовета закончили сдачу льноволокна

Вступая в предоктябрьское социалистическое соревнование, колхозы Хахальского сельсовета обязались годовой план сдачи льноволокна государству выполнить к 7 ноября.

Свое обязательство они выполнили раньше срока. На 2 ноября Хомутовский колхоз вместо 20 центнеров сдал государству 31 центнер высококачественного волокна. Великушинский колхоз при задании в 936 килограммов сдал государству 1500. Хахальский колхоз годовой план по сдаче волокна перевыполнил на 7 центнеров и продолжает сверхплановую сдачу. Вместо 1200 Феофановский колхоз сдал волокна 1500 килограммов.

Председатель сельсовета В. Перков.

## ПАШУТ ЗЯБЬ СВЕРХ ПЛАНА

В ознаменование XXV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции Красногорский колхоз, Хахальского сельсовета, выполнил план подема зяби. Под урожай 1943 года вспахано 35 гектаров. Колхозники ведут сверхплановую пахоту.

К. Крючков.

## Ежедневно перевыполняют график

Выполняя взятые в предоктябрьском социалистическом соревновании обязательства, члены Мало-Зиновьевского колхоза успешно ведут подъем зяби. На пахоте ежедневно от темня и до темня работают 8 лошадей. Пахари систематически перевыполняют нормы; вспахивают по 5 гектаров вместо 4 по графику.

Из 110 гектаров на 3 ноября уже вспахано 105 гектаров.

Огородцева.

## Обязательство выполнено с превышением

С превышением выполнил Дамихинский колхоз «Красная поляна» предоктябрьское обязательство по взмету зяби. Вместо 40 гектаров по плану колхозники вспахали 56. Лучший пахарь Татьяна Васильевна Чиркова сезонное задание перевыполнила с лишним в два раза, вспахав более 10 гектаров. Пахари Сергей Никитин и Федор Ложкарев вспахали по 10 гектаров каждый.

П. Никитин, председатель Кондратьевского сельсовета.

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Об образовании Чрезвычайной Государственной Комиссии по установлению и расследованию злодеяний немецко-фашистских захватчиков и их сообщников и причиненного ими ущерба гражданам, колхозам, общественным организациям, государственным предприятиям и учреждениям СССР

Вероломно напад на Советский Союз, немецко-фашистские захватчики и их сообщники совершают на временно захваченной ими советской территории чудовищные преступления — пытки, истязания и убийства мирных жителей; насильственный увод в плен рабство тысяч советских граждан; всеобщее ограбление городского и сельского населения и вывоз в Германию личного имущества советских граждан, накопленного их честным трудом, а также колхозного и государственного имущества; разрушение памятников искусства и культуры народов Советского Союза и расхищение художественных и исторических ценностей; разрушение зданий и разворывание утвари религиозных культов.

За все эти чудовищные преступления, совершаемые немецко-фашистскими захватчиками и их сообщниками, и за весь материальный ущерб, причиненный ими советским гражданам, колхозам, кооперативным и другим общественным организациям, государственным предприятиям и учреждениям Советского Союза, преступное гитлеровское правительство, командование германской армии и их сообщники несут всю полную и материальную ответственность.

Для полного учета злодейских преступлений немцев и их сообщников и причиненного ими ущерба гражданам, колхозам, общественным организациям, государственным предприятиям и учреждениям СССР:

для объединения и согласования уже проводимой советскими государственными органами работы по учету этих преступлений и причиненного захватчиками ущерба;

для определения ущерба, причиненного немцами оккупантами и их сообщниками гражданам Советского Союза, и установления размеров возмещения за понесенный личный ущерб;

для определения, на основе документальных данных, размеров ущерба, понесенного Советским государством, колхозами и общественными организациями и подлежащего возмещению, в соответствии со справедливыми требованиями советского народа;

для установления во всех случаях, где это представится возможным, личностей немецко-фашистских преступников, виновных в организации или совершении злодеяний на оккупированной советской территории, с целью предания этих преступников суду и их сурового наказания;

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

1. Образовать Чрезвычайную Государственную Комиссию по установлению и расследованию злодеяний немецко-фашистских захватчиков и их сообщников и причиненного ими ущерба гражданам, колхозам, общественным организациям, государственным предприятиям и учреждениям СССР.

2. Возложить на Чрезвычайную Государственную Комиссию по расследованию злодеяний немецко-фашистских захватчиков сбор и документальную проверку, их проверку и подготовку всех материалов о злодеяниях гитлеровских преступников и материальном ущербе, причиненном советским гражданам, колхозам и государству, в результате оккупации советских территорий армиями гитлеровской Германии и ее сообщников.

С этой целью Комиссии надлежит проводить возможно более полный учет —

а) фактов убийств мирных граждан и насильственных действий над беззащитными людьми, женщинами, детьми и стариками, а также фактов увода советских людей в немецкое рабство;

б) ущерба, причиненного гитлеровскими захватчиками советскому населению путем разрушения жилых домов и других строений, расхищения и уничтожения хозяйственного инвентаря, продовольственных запасов, скота и птицы, домашнего имущества, а также путем наложения на население контрибуций, штрафов, налогов и других поборо;

в) ущерба, причиненного вторжением и разбойничьими действиями немецко-фашистских оккупантов колхозам, кооперативам, профсоюзным и другим общественным организациям путем разграбления и уничтожения зданий, сооружений и оборудования производственного и культурно-бытового назначения, запасов сырья, материалов, продуктов и товаров, посевов сельскохозяйственных культур, лесных площадей, плодовых и других насаждений и иной колхозно-кооперативной собственности;

г) ущерба, причиненного оккупантами государственным предприятиям и учреждениям Советского Союза, путем разрушения и ограбления заводов, фабрик, электростанций, шахт, рудников, нефтепромыслов, различных промышленных сооружений и оборудования, железных и шоссейных дорог, мостов, каналов и гидротехнических со-

оружий, станций и портовых сооружений, морских и речных судов, автомобильного и гужового транспорта, средств связи, а также лесов, угодий, урожая, многолетних насаждений и иного всенародного достояния;

д) ущерба, причиненного гитлеровскими захватчиками путем расхищения и уничтожения художественных, культурных и исторических ценностей народов СССР, разрушения музеев, научных учреждений, больниц школ, высших учебных заведений, библиотек, театров и других культурных учреждений, а также зданий, оборудования и утвари религиозных культов;

е) ущерба, причиненного населению и Советскому государству эвакуацией граждан, промышленных предприятий, имущества колхозов и других общественных организаций в глубь СССР.

3. Предоставить Чрезвычайной Государственной Комиссии право поручать надлежащим органам производить расследования, опрашивать потерпевших, собирать свидетельские показания и иные документальные данные, относящиеся к насильственным действиям гитлеровских оккупантов и их сообщников.

Возложить на местные органы государственной власти обязанность оказывать Чрезвычайной Государственной Комиссии всемерное содействие в ее работе.

4. Утвердить следующий состав Чрезвычайной Государственной Комиссии по установлению и расследованию злодеяний немецко-фашистских захватчиков и их сообщников и причиненного ими ущерба гражданам, колхозам, общественным организациям, государственным предприятиям и учреждениям СССР:

Н. М. Шверник (председатель)

Академик Н. Н. Бурденко  
Академик Б. Е. Воденев  
В. С. Гризодубова  
А. А. Жданов  
Николай — митрополит Киевский и Галицкий  
Академик Т. Д. Лысенко  
Академик Е. В. Тарле  
А. Н. Толстой  
Академик И. П. Трайнин.

5. Поручить Совету Народных Комиссаров СССР утвердить Положение о Чрезвычайной Государственной Комиссии по расследованию злодеяний немецко-фашистских захватчиков.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.  
2 ноября 1942 г.

# НАВСТРЕЧУ XXV ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

## КАТЯ БУЛАТОВА Выполнили план сдачи льнотресты

Кате Булатовой всего 14 лет. Но ее в Сухобезводнинском колхозе, Озерского сельсовета, знают, как одну из лучших ударниц колхозных полей.

В те дни, когда немцы напали на нашу родину, Катя пришла в колхозную контору и решительно заявила председателю: — Хочу помочь фронту. Дайте мне работу.

С первого дня Катя не отстает от взрослых. Установленную норму на живитве ржи она перевыполнила, вместо 10 соток выжинала серпом по 15—16 соток.

В текущем году Катя Булатова уже выработала 380 трудодней. Подруги ей завидуют.

— Не лезите, рабствуйте больше, будете получать много и вы, — говорит им Катя.

И они следуют умным советам молодой патриотки. Сейчас вместе с Катей на сельскохозяйственных работах занято свыше десятка девушек-подростков. Как и Катя, они работают по стахановски.

Н Л

### Выполняю полторы нормы

Вот уже 5 лет я работаю в цехе хохломской росписи артели „Экспорт“. Очень люблю свое дело и стараюсь каждую вещь выполнить тщательно, расписать так, чтобы она радовала глаз. За художественное исполнение не раз премировалась. Мои работы были на выставке в Горьком.

В предоктябрьском соревновании я взяла обязательство выполнять норму на 150 процентов. И этого добиваюсь. В октябре мне присвоили 8 разряд.

Художница Е. Сенникова.

Боковской льнозавод организованно начал заготовку льнотресты. За первые дни от колхозов Ново-Петровского, Шалдежского и других сельсоветов уже принято 177,5 тонны. Передовые колхозы зоны установленный план сдачи тресты перевыполнили. Николаевский колхоз, Ново-Петровского сель-

совета, сдал тресты на 176,4 процента к годовому плану, Александровский — 247,6, Ново-Петровский — 124,8 процента.

В ближайшие дни заканчивают сдачу тресты колхозы Боковского сельсовета.

В Балакин,

заместитель директора завода.

### Треста убрана со стлищ

XXV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции члены сельхозартели Ларионовского сельсовета встречают полным завершением уборки льна. На 1-е ноября вся треста поднята со стлищ и

начата ее сортировка. В Ларионовском колхозе „Верный путь“ на сортировке ежедневно работает 50—60 человек. Через день — два колхозы приступают к вывозке тресты на завод.

А. О.

### В одном ряду со взрослыми

В суровые дни великой отечественной войны молодые патриоты Боголюбского колхоза работают наравне со взрослыми. Особенно проявил себя Федя Кузнецов. В течение лета он выработал 228 трудодней; в горячие дни уборки урожая выполнял по полторы — две нормы в смену.

К. Патранин.

### Дружная работа на сортировке льна

Завершив подьем тресты со стлищ, колхозники Кондратьевского колхоза „Рассвет“ дружно переключились на сортировку и сдачу ее государству. На сортировке ежедневно работает 50 колхозников.

Из 658 центнеров на 2 ноября колхоз сдал на завод 110 центнеров высококачественной тресты.

П. Н.

### Путейцы в предоктябрьском соревновании

На восьмой дистанции пути подведены итоги выполнения предоктябрьских обязательств за 3-ю декаду октября.

Годовое задание по планово-предупредительному ремонту выполнено на 102 процента, реновация скреплений шпал — на 109 процентов. Закончены полностью все подготовительные работы к зиме.

За самоотверженный труд и

успешное выполнение своих обязательств, руководство дороги премировало лучших стахановцев-путейцев Корьева Н., Маркова П. (5 околоток) 200 рублями каждого и Петкова Н. (6 околоток), Хризунова (3 околоток), Кузнецова (4 околоток), Сорокина А. (7 околоток), Смирнова П. (8 околоток) и Панова А. (9 околоток) — 150 рублями каждого.

Н. К.

## По городу и району

### Продукты для ленинградцев

Организовано идет в Любод-Шиповском колхозе сбор продуктов для трудящихся Ленинграда. Колхозники собрали 150 килограммов картофеля, 40 килограммов пшеницы, 20 кило-

граммов лука, и сдают двух баранов.

Продукты уже поступили на районный склад.

М. Бурлак

### На 125 тысяч рублей товаров широкого потребления

Профтехикола имени М. Горького за 10 месяцев текущего года дала товаров широкого потребления на 125 тысяч руб-

лей. Выпущено большое количество табуреток, стульев, тумбочек и изделий хохломской росписи.

А. Коптев

### Семинары докладчиков

Отдел агитации и пропаганды райкома ВКП(б) провел 3 инструктивных семинара докладчиков на тему „XXV годовщина Октябрьской социалистической революции“. Присутствовало свыше 50 человек. 30 докладчиков направляются в

колхозы, 15 поставят доклады среди молодежи на предприятиях, 5 докладчиков и 25 агитаторов доклады на тему: „25 лет советской власти“ сделают для рабочих, служащих и домохозяйек города.

Л. С.

### Доклады о текущем моменте

На днях в Фундриковском колхозном клубе для колхозников состоялся доклад на тему „Текущий момент и наши задачи“. Присутствовало 65 человек.

Такой же доклад был поставлен в Перелазской сельхозартели, где присутствовало 72 колхозника.

Л. Семанова

### Мастерские промкомбината

В Боковском сельсовете открыта новая валено-сапожная мастерская промкомбината. Она выпустит в течение IV квартала 250 пар валяной обуви. В дер. Шалдежка открыта овчинно-шубная мастерская, которая будет перерабатывать давальческое сырье.

### Беседы среди лесорубов

На Лобачевском участке Семеновского леспромхоза агитаторы широко проводят массово-разъяснительную работу среди лесорубов. Они ежедневно читают газеты, рассказывают о событиях на фронтах отечественной войны.

На днях был поставлен для лесорубов доклад о текущем моменте и наших задачах.

С. Л.

### Драмкружок

В Шалдежском колхозном клубе по инициативе молодежи организован драматический кружок. В нем участвуют 15 человек. В октябре драмкружковцы поставили для колхозников 3 спектакля.

Сейчас идет подготовка к большому вечеру самодеятельности, посвященному октябрьским торжествам.

Е. Галанничев

### Построили мельницу

Новую мельницу на реке Ухтыш построили колхозники Аристовской и Халхальской сельхозартели. Ее пропускная способность 200—250 килограммов в час.

Груздев



### ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.

(Северный Кавказ). Отважный советский патриот 60-ти летний казак из станицы Калмыкская, Краснодарского края Павел Гаврилович Камнев вместе со своим двумя сыновьями добровольно пошел сражаться с гитлеровскими захватчиками. В бою под Куцевской он зарубил на смерть 14 немцев. За отвагу и героизм он награжден орденом Ленина. На снимке: гвардии казак корпуса генерал-лейтенанта Кириченко П. Г. Камнев.

### В ТРИ РАЗА БОЛЬШЕ АГРЕГАТОВ ДЛЯ САМОЛЕТОВ

Город Н. Агрегатный завод авиационной промышленности, где директором тов. Смирнов, досрочно выполнил годовую программу. Став на стахановскую вахту помощи героическим защитникам Сталинграда, рабочие подняли производительность. Стахановцы Приметал и Чепрагин ежедневно дают по 8—9 норм, их примеру следуют сотни других рабочих. Завод выпускает в три с лишним раза больше агрегатов для самолетов, чем в прошлом году. (ТАСС).

### СЧЕТ МСТИ ФАШИСТСКИМ ЗАХВАТЧИКАМ

Урал. Полтора месяца пробыла Наташа Гусарова в партизанском отряде с героиней отечественной войны Лизой Чэйкиной, беспощадно громила немецких оккупантов. Когда их район был освобожден, Наташа уехала на завод и стала работать на заводе, изготовляющем боевые машины. Она теперь — квалифицированный токарь. Наташа первой в цехе открыла счет мести фашистским захватчикам, в нем ежедневно записывается сверхплановая продукция. Такие счета открыли сотни рабочих завода. (ТАСС).

### ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

Хороших результатов в социалистическом соревновании добиваются кустари Фундриковской промартели. К. Д. Колобов октябрьский план по белой ложке выполнил на 133 процента, М. С. Зайцев — на 150, перевыполнила месячное задание т. т. Воронцова, Кузнецов, Горохова и др.

М. Демидова.

## Производственно-бытовая конференция

В артели „Вторая пятилетка“ прошла производственно-бытовая конференция. Председатель правления тов. Квашнин доложил о работе артели за 10 месяцев и о подготовке к зимнему периоду.

Итоги работы весьма неутешительны. Годовой план по выработке ложки выполнен всего на 30 процентов, а по ширпотребу — на 30,3 процента. Несколько месяцев производство вообще было остановлено — не хватало сырья и электроэнергии, а также и рабочей силы. Кустари-надомники совершенно выпали у правления из поля зрения.

Плохо подготовлена артель к зиме. Древесина на зимний период завезена не полностью, отопление помещений не закончено — не остеклены рамы. Крайне неэкономно расходуются дрова; топят 3 печи для согревания одной комнаты.

Как ни странно, а многие члены артели до сих пор не знают производственного плана, не знают своего задания. Социалистическое соревнование проходит формально да и им охвачены далеко не все рабочие.

Конференция отметила самоотверженную работу ряда товарищей и призывает коллектив трудиться в дни великой отечественной войны по-фронтовому. Красильница Сергеева М. выполняет план на 140 процентов, Красильникова — на 123, Голубева Н. — на 133, Касаткина — на 121, Пискунова, Платопова, Параничева — на 130—150 процентов и т. д.

У артели есть все возможности для того, чтобы быстро и жить недочеты, надо расширить сеть кустарей-надомников, организовать общественные мастерские в деревнях. Такая мастерская уже организована в Филиппове. Полностью укомплектован рабочей силой столовый цех. Материалами и сырьем артель также обеспечена, нужно только организовать его подвозку к цехам. Для кустарей открыта столовая, где они едят ежедневно получать горячий обед.

Большое впечатление произвело на участников конференции письмо бойцов и командиров Н-ской части, адресованное кустарям. «Мы просим вас обеспечить каждого бойца, борющегося против гитлеровской нечисти, хорошей качественной ложкой», — говорится в письме.

Конференция единогласно приняла решение — выполнить план IV квартала досрочно, к 25 декабря.

З. Пылаева.

### Ответственный редактор Г. А. КОМАРОВ

Федосеевской промартели требуются токаря и ученики на точку детской токарной игрушки. Оплата по соглашению, а ученики получают стипендию от 100 до 150 рублей. ДИРЕКЦИЯ

Утерянную круглую печать Олониховского фельдшерско-медицинского пункта считать недействительной.